

QUESITO 1:

Nell'elenco prezzi dell'avviso di cui all'oggetto sono indicati mezzi che l'operatore economico non dispone. E' possibile modificarli con i mezzi a disposizione dall'impresa lasciando lo stesso codice? (Esempio: l'impresa non dispone di escavatori cingolati, quindi propone ragni cingolati).

RISPOSTA:

L'operatore economico, unitamente all'allegato n.1, deve allegare l'"elenco mezzi a disposizione per l'effettuazione del servizio". Tale elenco mezzi viene formulato dall'operatore economico a partire dall'elenco prezzi dell'avviso di indagine di mercato. L'elenco prezzi prevede 16 tipologie di mezzo; l'operatore economico riporta nell'elenco mezzi quali di queste 16 tipologie intende mettere a disposizione per l'effettuazione del servizio.

I mezzi dell'elenco prezzi di cui l'operatore non dispone, non vengono riportati nell'elenco mezzi a disposizione per l'effettuazione del servizio.

Qualora l'operatore economico disponesse di mezzi aggiuntivi rispetto a quanto previsto dall'elenco prezzi ed intendesse metterli a disposizione per l'effettuazione del servizio, l'operatore economico ha facoltà di proporre per analogia mezzi aggiuntivi riportandone nome e caratteristiche. In tal caso, l'operatore economico indica (nell'elenco mezzi) che il mezzo proposto viene messo a disposizione alle medesime condizioni di un dei mezzi previsti dall'elenco prezzi, esplicitando il codice del prodotto.

QUESITO 2:

La mt. 46 non è indicata nell'elenco prezzi ma è indicato il prezzo della PLE articolata autocarrata con altezza <=45 codice NP.16 a/b. E' possibile cancellare <=45 e inserire <=46?

RISPOSTA:

E' facoltà dell'operatore economico proporre la PLE articolata autocarrata con altezza <=46 metri in sostituzione della PLE articolata autocarrata con altezza <=45 metri. In tal caso, l'operatore economico può indicare (nell'elenco mezzi) che la PLE articolata autocarrata con altezza <=46 metri proposta viene messa a disposizione alle medesime condizioni della PLE articolata autocarrata con altezza <=45 metri, esplicitando il codice del prodotto. In alternativa, a partire dall'analisi prezzi dell'avviso di indagine di mercato e dal prezzario regionale delle opere pubbliche 2024, l'operatore economico ha facoltà di formulare una nuova analisi prezzi per il mezzo aggiuntivo che intende offrire.

QUESITO 3:

Il prezzo della PLE articolata autocarrata con altezza <=45 (NP.16 a/b) risulta essere meno costosa di una mt. 35 (NP. 15 a/b). È corretto?

RISPOSTA:

Sì, l'elenco prezzi è costruito a partire dai costi previsti dal prezzario regionale delle opere pubbliche 2024 che prevede i seguenti prezzi unitari:

- LOM.241.RT.00.10.05.0040.c - Piattaforma di lavoro elevabile (PLE) articolata autocarrata; altezza [m] <= 45; massa a pieno carico [t] <= 0,3. Prezzo = € 305,69
- LOM.241.RT.00.10.05.0040.b - Piattaforma di lavoro elevabile (PLE) articolata autocarrata; altezza [m] <= 35; massa a pieno carico [t] <= 0,3. Prezzo = € 404,36

QUESITO 4:

Le ore successive delle PLE autocarrate non sono indicate. E' possibile inserirle?

RISPOSTA:

Il prezzario regionale delle opere pubbliche 2024 non prevede le ore successive di noleggio delle PLE. L'operatore economico ha facoltà di formulare una nuova analisi prezzi per le ore successive di noleggio delle PLE.

QUESITO 5:

Per quanto riguarda la pulizia dei canali di gronda, deve essere effettuata dall'operatore economico al prezzo indicato, oppure è possibile cancellarla in quanto prestazione che l'impresa preferisce non offrire?

RISPOSTA:

Il costo del servizio di pulizia di canali di gronda rispetto a cui formulare l'offerta economica corrisponde alla voce LMO241.1C.14.700.004 del prezzario regionale delle opere pubbliche 2024. I mezzi speciali per l'esecuzione del servizio sono da computare secondo i prezzi dell'elenco mezzi a disposizione. Il servizio è parte integrante dell'avviso di indagine di mercato e non può essere escluso.